



法務部行政執行署新竹分署新聞稿

發稿日期：110 年 2 月 3 日

發稿機關：法務部行政執行署新竹分署

聯絡人：江主任行政執行官佳蓉

聯絡電話：03-5153103#306

編號：110-2

守護台灣淨土 杜絕非洲豬瘟

新竹分署強力執行

台灣要維持沒有非洲豬瘟疫情，確保養豬產業永續發展，防疫重點係疫區進來的豬肉產品要完全阻絕，因此蘇院長指示各部會應全力以赴，從各個面向將非洲豬瘟阻絕於境外，並要求法務部行政執行署落實政府非洲豬瘟防疫政策，針對違法從非洲豬瘟疫區攜帶豬肉類及其他豬類產品入境而遭裁罰之案件，除已成立專股加速移送執行外，並於今(3)日全國 13 分署辦理同步現場強力執行，法務部行政執行署新竹分署(下稱新竹分署)對於此類蓄意不繳的義務人，除扣押存款、薪資、股票之外，也會現場查扣動產、不動產，更不排除祭出限制出境、拘提管收等強制手段，以彰顯公權力之執行。

自 108 年起至今，新竹分署受理違法從非洲豬瘟攜帶豬肉類及其他豬類產品入境而遭裁罰之案件計有義務人 5 人，金額共計 466,000 元，遭行政院農業委員會動植物防疫檢疫局所轄分局裁罰 3 千元至 20 萬元不等。新竹分署收案後即速予扣押存款、薪資等財產，並對滯欠金額較高者予以限制出境，截至今共徵起約 235,000 元，徵起比例逾 50%。

新竹分署今日派出書記官兵分多路現場執行催繳及查

扣動作，雖未遇義務人，將另定期持續追蹤催繳。另一起案件起緣於 108 年 1 月 1 日義務人陳某攜帶豬肉燒餅 0.92 公斤入境遭裁罰新台幣 20 萬元逾期遲未繳納移送新竹分署執行，新竹分署收案後隨即派書記官現場執行，義務人直呼罰太重，且現無工作，經多方勸繳曉諭，新竹分署認其經濟困難且有誠意繳款而給予分期繳納機會，全案得以圓滿徵起。

非洲豬瘟傳染性極強、死亡率極高，如未能防堵而致疫情蔓延，可能導致豬肉嚴重短缺，除了衝擊豬肉市場和大豆等動物飼料市場，其輻射效應甚至不限於生豬產業，茲事體



大。值此新竹分署與全民齊心一起動起來防範非洲豬瘟疫病入侵，共同為防疫工作而努力，針對已移送執行之案件，將迅速且強力執行，以遏止民眾無視相關防疫規定且拒不繳納罰緩之惡意行為，藉以提升民眾警覺，俾利有效防堵非洲豬瘟入侵。同時呼籲旅客入境，特別是春節，千萬不要帶火腿、臘肉等生肉醃製的產品，

雖然因應 2019 冠狀病毒疾病 (COVID-19, 武漢肺炎) 疫情防疫，旅客減少，但郵寄、快遞、空運的樣品檢出陽性率還是蠻高，呼籲民眾提醒海外親友入境切勿攜帶豬製品，也不要寄送豬肉製品包裹，以免受罰，一同守護台灣。